Diecezjalna Pielgrzymka do Rzymu

na rok św. Stanisława Kostki i 40 rocznicę wyboru św. Jana Pawła II na Stolicę Piotrową

RZYM – WATYKAN – PADWA – POMPEJE – NEAPOL – ORVIETO – ASYŻ 
Termin: 12-20/10/2018
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DZIEŃ 1. 12/10/2018
Msza Święta na rozpoczęcie pielgrzymowania o godzinie 18:00 w kościele p.w. Św. Stanisława B.M. w Kielcach ul. Szwedzka 2a (os. Barwinek), Po mszy wyjazd o godz. 19:00, przejazd nocny autokarem przez Czechy i Austrię do Padwy. 
DZIEŃ 2. 13/10/2018 -  PADWA 
Padwa -  miasto Św. Antoniego i jednego z najważniejszych ośrodków naukowych średniowiecza, poznamy historyczne centrum miasta, gdzie usytuowany jest jeden z najstarszych uniwersytetów europejskich oraz Bazylikę Św. Antoniego. Znajduje się tu grobowiec patrona miasta i jego relikwie. Zwiedzanie Bazyliki oraz Msza Św.  Przejazd do hotelu w okolicach Chiusi, zakwaterowanie, obiadokolacja, nocleg. 
DZIEŃ 3. 14/10/2018 - RZYM
Śniadanie, wyjazd do Rzymu. Udział w modlitwie Anioł Pański z Papieżem.  Wzgórze Janikulum, Santa Maria in Trastevere - Msza św,; Santa Cecylia. Przejazd do hotelu w pobliżu Rzymu, obiadokolacja i nocleg.
DZIEŃ 4. 15/10/2018 - WATYKAN

Śniadanie, Przejazd do Watykanu, Bazylika Św. Piotra, msza św. przy grobie św. Jana Pawła II Groby Papieskie - indywidualna modlitwa przy grobie Ojca Św. Jana Pawła II.  Chiesa Nuova, Piazza Navona, Kościół św. Agnieszki, Kościół Jezuicki - Il Gesu. Powrót do hotelu na obiadokolację i nocleg. 
DZIEŃ 5. 16/10/2018  - RZYM – WIECZNE MIASTO, WATYKAN

Śniadanie,. Nawiedzenie grobu Św, Stanisława na Kwirynale, Msza Św. Zwiedzanie Rzymu m.in. Schody Hiszpańskie, Fontanna Di Trevi, Panteon, Santa Maria sopra Minerwa, Powrót do hotelu na obiadokolację i nocleg.
DZIEŃ 6. 17/10/2018 – POMPEJE, NEAPOL
Śniadanie, Wyjazd na różaniec do Matki Boskiej Pompejańskiej Nawiedzenie Bazyliki Matki Boskiej Różańcowej. Pompeje – Bazylika Matki Boskiej Różańcowej. W 1894r. Stolica Apostolska uznała bazylikę w Pompejach za najważniejsze sanktuarium różańcowe na świecie. Historia tej niezwykłej świątyni, którą nawiedzają każdego roku tłumy wiernych, związana jest z osobą arystokraty, świetnie wykształconego adwokata, ale także opiekuna sierot i działacza społecznego – Bartłomieja Longo. Porzucił wizję świetnie zapowiadającej się kariery i rozpoczął drogę do świętości: założył bractwo różańcowe i nauczał katechizmu. Wraz z obrazem Matki Boskiej Różańcowej wniósł także umiłowanie różańca i troskę o najuboższych. Minęło dziesięć lat, kiedy na miejscu małej, niepozornej kapliczki z obrazem Madonny Różańcowej, który już wtedy słynął niezwykłymi łaskami. Msza Święta. Przejazd przez Neapol - ewentualnie nawiedzenie katedry, gdzie znajdują się relikwie św. Januarego i grób Ojca Dolindo Ruotolo. Powrót do hotelu na obiadokolację i nocleg.
DZIEŃ 7. 18/10/2018 - ASYŻ
Śniadanie, wykwaterowanie, przejazd do Orvieto - miasta  związanego z Cudem Eucharystycznym. Msza Święta. Następnie przejazd do Asyżu. Nawiedzenie bazyliki Matki Bożej Anielskiej – kolebka zakonu franciszkańskiego – z „Porcjunkulą” – domkiem, w którym umarł św. Franciszek. Zakwaterowanie w hotelu, obiadokolacji i nocleg.
DZIEŃ 8  19/10/2018 - ASYŻ
Śniadanie, wyjazd do Asyżu. Asyż jest znany jako miejsce narodzin św. Franciszka i św. Klary oraz pojednania międzynarodowego i międzyreligijnego. Nawiedzenie Bazyliki Św. Franciszka, która została wzniesiona nad jego grobem. Piętrowa świątynia z cyklem fresków Giotta, opisującym życie św. Franciszka, znajduje się na Liście światowego dziedzictwa kultury UNESCO. Msza św. Wieczorem Wyjazd w kierunku Polski.
DZIEŃ 9. 20/10/2018 - POLSKA
Przejazd nocny przez Austrię i Czechy do Polski. Przyjazd na miejsce zbiórki w godzinach popołudniowych następnego dnia.

CENA: 490 PLN + 190 EUR 

       Cena zawiera: 
6 noclegów – pokoje 2,3 os z łazienkami, 6 x śniadanie kontynentalne wzmocnione, 6 x obiadokolacja, ubezpieczenie, woda do posiłków, NNW,KL, opieka pilota i kapłana w trakcie całej imprezy, opłaty drogowe, opłaty parkingowe, transport komfortowym autokarem klasy LUX z WC, TV, barkiem
Cena nie zawiera: 

wydatków własnych uczestników
 Każdy z uczestników zobowiązany jest do posiadania ważnego dowodu osobistego lub paszportu

Organizator zastrzega sobie prawo do zmian w kolejności pielgrzymowania, nie wymienia się też wszystkich obiektów ponieważ nawiedzimy je wg posiadanego czasu, zobaczymy z pewnością np: Colloseum, Zamek św. Anioła, Piazza Venezia, Forum Romanum ect. Pielgrzymka ma formę rekolekcji, codziennie będzie msza św. z kazaniem.; nawiedzanie kościołów będzie miało charakter bardziej modlitewny niż wycieczkowy. Śniadania prawie jak polskie, wieczorem obiadokolacja z 2 dań, plus woda i deser. Pielgrzymce patronuje Ks. Bp Jan Piotrowski a oprowadzi po Rzymie Ks. Józef Majchrzyk. Koszty wyjazdu to 190 E i 490 zł co daje razem ok. 1300 zł. - nie ma żadnych innych dodatkowych kosztów. Ewentualnych chętnych prosimy o niezwłoczne telefoniczne zapisanie się na listę. 


Zapisy prowadzi, w imieniu ks. Józefa, p. Aneta tel. 608-525-786.

