
MSZA ŚWIĘTA

I ADORACJA W INTENCJI MISJI I MISJONARZY

I piątek miesiąca, 4 maja 2018 r. 

Wspomnienie św. Floriana, męczennika

Wprowadzenie do liturgii:
Obchodzimy dziś wspomnienie św. Floriana, męczennika. Był on żołnierzem za czasów cesarza Dioklecjana. Umęczony za wiarę, został utopiony w rzece Aneso w roku 304. Pod koniec XII w. sprowadzono jego relikwie do Krakowa. Strażacy i hutnicy czczą go jako swojego patrona. 
Dziś, jak w każdy pierwszy piątek miesiąca, pamiętamy o misjonarzach i misjonarkach pochodzących z naszej diecezji. W sposób szczególny otaczamy modlitwą ks. Piotra Pochopienia posługującego w Brazylii. 

W maju módlmy się także w papieskiej intencji ewangelizacyjnej, aby wierni świeccy, poprzez wykorzystanie swoich talentów i inicjatyw, pełnili swoją szczególną misję we współczesnym świecie. Ofiary złożone dzisiaj na tacę zostaną przeznaczone na potrzeby naszych misjonarzy i misjonarek.
Modlitwa powszechna
Do Boga Ojca wszechmogącego, za wstawiennictwem św. Floriana, męczennika, powierzajmy wszystkie nasze troski i potrzeby
1. Módlmy się za Kościół powszechny, aby był stale otwarty na objawioną prawdę i na Bożą miłość. 

2. Módlmy się o nowe powołania misyjne, aby nie zabrakło ludzi, którzy 
z odwagą zaniosą Ewangelię do najdalszych zakątków świata.

3. Módlmy się za ks. Piotra Pochopienia, posługującego w Brazylii, aby Zmartwychwstały Pan darzył go zdrowiem i wytrwałością w misyjnej posłudze. 

4. Módlmy się, aby strażacy, na wzór św. Floriana, nie wahali się spieszyć na pomoc ludziom doświadczonym przez pożary i inne zdarzenia. 

5. Módlmy się za zmarłych bliskich naszemu sercu, aby Bóg bogaty 
w miłosierdzie obdarzył ich wieczną chwałą.

6. Módlmy się za nas, aby Zmartwychwstały Pan przemieniał nasze serca i obdarzał je męstwem koniecznym do ratowania ludzi zagrożonych przez wypadki i katastrofy. 
Wiekuisty Boże, racz wejrzeć na nas i wysłuchaj nasze błagania, jakie do Ciebie dzisiaj zanosimy. Przez Chrystusa, Pana naszego. Amen.
NABOŻEŃSTWO MISYJNE NA MAJ
PAPIESKA INTENCJA EWANGELIZACYJNA: Aby odpowiedzialni za zarządzanie gospodarką światową znaleźli odwagę do powiedzenia „nie” gospodarce wykluczenia, otwierając nowe drogi. 
Komentarz do intencji:

„Źródłem ludzkiego niepokoju jest wspomnienie przeszłości oraz lęk i troska o przyszłość. Źródłem pokoju zaś jest naśladowanie Jezusa, dostrzeganie Jego śladów w każdym naszym działaniu, powierzenie przeszłości Bożemu miłosierdziu i przyszłości Jego woli, by móc się zajmować tylko chwilą obecną” (Paulina Jaricot).


„Całe moje życie zawiera się w intymnym zjednoczeniu mojej duszy z Bogiem. Nieustannie trwam w całkowitej zależności od tego, co się Bogu podoba. Jestem jak małe dziecko, które nie może uczynić żadnego kroku, jeżeli nie jest prowadzone przez matkę” (Paulina Jaricot).


Sługa Boża Paulina Jaricot urodziła się w Lyonie w 1799 r. W czasie Wielkiego postu w 1816 r. przeżywała nawrócenie po kazaniu kapłana w Saint-Nizier. Założyła Stowarzyszenie Wynagrodzicielek do pomocy najuboższym. Organizowała zbiórki na misje. Jesienią 1819 r. zrodził się w jej sercu plan składania ofiar pieniężnych na pomoc dla misjonarzy. Dał on początek Dziełu Rozkrzewiania Wiary, które oficjalnie powstało 3 maja 1822 r.

Paulina miała też wielkie nabożeństwo do Pana Jezusa ukrytego w Najświętszym Sakramencie, czemu dała wyraz w traktacie „Miłość nieskończona w Boskiej Eucharystii”.


W roku 1826 zapoczątkowała kolejne ważne dzieło – Żywy Różaniec. W swoim życiu doświadczyła licznych cierpień i trudności, jednak cały czas trwała przy Bogu. Zmarła w nędzy i opuszczeniu w styczniu 1862 r. W 1963 r. papież Jan XXIII podpisał dekret o heroiczności jej cnót.

W maju modlimy się zgodnie z intencją papieską, aby świeccy poprzez wykorzystanie własnej kreatywności wypełniali swoją szczególną misję w służbie wyzwaniom współczesnego świata. Sługa Boże Paulina Jaricot jest wzorem zaangażowania osoby świeckiej w misyjne dzieło Kościoła. W pełni odpowiedziała na powołanie do bycia świadkiem Chrystusa aż po krańce ziemi. Nigdy nie wyjechała na misje, jednak było misjonarką troszczącą się poprzez codzienną modlitwę, ofiarę i czynne zaangażowanie w głoszenie Ewangelii wszystkim ludziom. Posługiwała się przy tym osobistymi darami, jakimi obdarzył ją Bóg. W służbie misjom okazała się niezwykle twórcza.

Patrząc na świadectwo życia Służebnicy Bożej Pauliny Jaricot, módlmy się do Pana:
- Dziękujemy Ci, Panie, za to, że miłością ogarniasz każdego z nas. Dziękujemy Ci, Panie.

- Dziękujemy Ci, Panie, za łaskę odkupienia każdego człowieka. Dziękujemy Ci, Panie.

- Dziękujemy Ci, Panie, że dla nas pozostałeś w Najświętszym Sakramencie. Dziękujemy Ci, Panie.

- Dziękujemy Ci, Panie, że nas prowadzisz, umacniasz i nieustannie nam pomagasz. Dziękujemy Ci, Panie.

- Dziękujemy Ci, Panie, za Twoich świadków przypominających o naszym podstawowym powołaniu do niesienia Twojej miłości wszystkim ludziom. Dziękujemy Ci, Panie.

- Módlmy się za chrześcijan, aby umacniali swoją osobistą więź z Bogiem i głosili Bożą miłość innym. Ciebie prosimy, wysłuchaj nas Panie.

- Módlmy się za tych, którzy nie poznali jeszcze Chrystusa, aby spotkali na swojej drodze Jego wiernych świadków. Ciebie prosimy, wysłuchaj nas Panie.

- Módlmy się za misjonarzy świeckich, aby szczególnie w chwilach trudnych jeszcze usilniej szukali Oblicza Boga w swoim sercu. Ciebie prosimy, wysłuchaj nas Panie.

- Módlmy się za nowo ochrzczonych, aby ich wiara pogłębiała się z każdym dniem. Ciebie prosimy, wysłuchaj nas Panie.
- Módlmy się za nas samych, abyśmy w służbie Ewangelii angażowali wszystkie swoje siły i umiejętności na wzór sł. Bożej Pauliny Jaricot. Ciebie prosimy, wysłuchaj nas Panie.
Módlmy się o beatyfikację sł. Bożej Pauliny Jaricot

Panie Jezu Chryste, Ty po Zmartwychwstaniu powiedziałeś do Apostołów: „Idźcie na cały świat i głoście Ewangelię wszelkiemu stworzeniu” (Mk 16, 15). Ty poprzez wieki duchem głoszenia Dobrej Nowiny napełniasz swoich wyznawców, a spośród nich wybrałeś Paulinę Jaricot i natchnąłeś ją, by całkowicie poświęciła się współpracy misyjnej, zakładając Dzieło Rozkrzewiania Wiary i Żywy Różaniec. Spraw, by za jej przykładem jak najwięcej chrześcijan płonęło duchem głoszenia Ewangelii, objawiając Twoją nieskończoną miłość. Za wstawiennictwem Czcigodnej sługi Bożej Pauliny udziel mi łaski……, o którą szczególnie Cię proszę. Zechciej ją wsławić cudownym znakiem, aby Kościół, który uznał heroiczność jej cnót, mógł rychło zaliczyć ją w poczet błogosławionych. Który żyjesz i królujesz na wieki wieków. Amen. 
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