MSZA ŚWIĘTA

W INTENCJI MISJI I MISJONARZY
I piątek miesiąca, 1 marca 2019 r.
Wprowadzenie do liturgii:

W pierwszy piątek miesiąca zgromadziliśmy się w naszym parafialnym Wieczerniku jako jedna rodzina Boża, by wpatrywać się w niezgłębioną miłość Boga. Od Chrystusa pragniemy  przyjąć łaski,  które  wypływają z Jego przebitego  Serca.  Stańmy dziś przed Chrystusem z tym, co trudne w  naszej  codzienności, co zostało  zranione  przez  grzech.  Mimo  tych  wszystkich doświadczeń wpatrujmy  się  
w  radość,  pokój i ład rodziny nazaretańskiej, by z tego przykładu przenieść choć odrobinę pod swój dach. 
Jak w każdy pierwszy piątek miesiąca, pamiętajmy o wszystkich zaangażowanych w  Dzieła  Misyjne  Kościoła,  a  zwłaszcza  otoczmy modlitwą, misjonarzy i misjonarki pochodzących z naszej diecezji, którzy posługują na różnych kontynentach świata – w tym miesiącu w sposób szczególny ks. Piotra Pochopienia posługującego w Brazylii. 
Ofiary złożone dzisiaj na tacę zostaną przeznaczone na wsparcie projektów podejmowanych przez Misyjne Dzieło Diecezji Kieleckiej.

Modlitwa wiernych:
Zgromadzeni w imię Jezusa Chrystusa, jako cząstka wielkiej wspólnoty ludzi wierzących, z  ufnością zanieśmy nasze modlitwy do Boga:

1. Módlmy się za Ojca Świętego Franciszka, aby niestrudzenie głosił światu Ewangelię nadziei i radości. Ciebie prosimy…
2. Módlmy się za misjonarzy i misjonarki na całym świecie – szczególnie za 
ks. Piotra Pochopienia, posługującego w Brazylii, aby wiernie pełnili nakaz Chrystusa ,,Idźcie i głoście”. Ciebie prosimy…
3. Módlmy się o nowe powołania misyjne, by Ewangelia mogła być głoszona aż po krańce ziemi. Ciebie prosimy…
4. Módlmy się za prześladowane wspólnoty chrześcijańskie, aby odczuwały bliskość Chrystusa, a ich prawa były szanowane przez rządzących państwami. Ciebie prosimy…
5. Módlmy się za wszystkich zmarłych (N.), za zmarłych misjonarzy, aby dobry Bóg nagrodził ich trudy chwałą nieba. Ciebie prosimy…
6. Módlmy się za nas, byśmy swoim życiem świadczyli, że jesteśmy misjonarzami Jezusa i pociągali bliźnich do Niego. Ciebie prosimy…
Wszechmogący Boże, za przyczyną Maryi Matki Kościoła obdarz błogosławieństwem młode Kościoły w krajach misyjnych, a nas stale pobudzaj do wzajemnej miłości i świadczenia pomocy wszystkim potrzebującym. Przez Chrystusa, Pana naszego. Amen.

NABOŻEŃSTWO MISYJNE NA MARZEC
„Za wspólnoty chrześcijańskie, szczególnie te prześladowane, aby odczuwały
bliskość Chrystusa, a ich prawa były respektowane”.
Papieska intencja ewangelizacyjna
Komentarz do papieskiej intencji ewangelizacyjnej
W całej historii misji Kościoła widzimy znaki, które wzywają do bycia czujnym. Szczególną czujnością winniśmy wykazać się względem naszych braci i sióstr, którzy cierpią, dając świadectwo wiary aż po ofiarę własnego życia. Są wypędzeni ze swoich domów, zabiera się ich własność, nakłada wysokie podatki. W Indiach hinduscy ekstremiści fałszywie oskarżają chrześcijan o stosowanie oszustw
w celu nawróceń na chrześcijaństwo. W ponad 41wioskach objętych działalnością misyjną mieszka30 katolickich rodzin, które żyją w strachu przed hinduskimi ekstremistami stosującymi przemoc, by w ten sposób zmusić ich do porzucenia katolickiej wiary i przejścia na hinduizm. Pomimo uzyskania niepodległości przez Południowy Sudan chrześcijanie nie żyją tam jeszcze w spokoju. Bojownicy 
z północy często atakują kościoły, szkoły i wioski, szczególnie te blisko granicy. Zdarzają się też bombardowania, porwania i morderstwa. Są dwie przyczyny tych niepokojów: pragnienie zdobycia ropy naftowej z południa przez władze północnego Sudanu oraz islamizacja Południowego Sudanu. Wiele krajów Afryki cierpi 
z powodu wojny, suszy i głodu, a mimo to Kościół katolicki tam się rozwija. Mierzy się jednocześnie z wielkimi wyzwaniami całego kontynentu. W ciągu zaledwie trzech miesięcy na tym kontynencie miało miejsce 15 ataków popełnionych przez radykalnych muzułmanów. W regionach północno-afrykańskich i w niektórych częściach Kenii i Tanzanii Kościół jest jawnie prześladowany. Bliski Wschód, kolebka chrześcijaństwa, od lat uważany jest za najbardziej problematyczną strefę świata. Szczególnie Syria i Irak przeżywają całkowity zamęt, z setkami tysięcy ofiar wojny i terroryzmu, milionami uchodźców i w dużej części zburzonymi infrastrukturami. Kościoły rozległego regionu wschodniej Azji i Oceanii doświadczane są przede wszystkim problemami wiary, brakiem tolerancji, nierówności społecznej, kryzysem nauczania i braku infrastruktur. Dlatego w marcu obejmujemy modlitwą wszystkie wspólnoty chrześcijańskie, szczególnie te prześladowane, by odczuwały bliskość Chrystusa, a ich prawa były respektowane. Pragniemy polecać tę prośbę przez wstawiennictwo patronów tego miesiąca: błogosławionych Męczenników z Pariacoto. To oni byli prawdziwymi orędownikami sprawiedliwości i pokoju.
Pieśń: Oto są baranki młode
Modlitwa wstawiennicza

Na mocy sakramentu chrztu św. wszyscy tworzymy jedną rodzinę dzieci Bożych. Módlmy się za tych, którzy dzisiaj cierpią prześladowania z powodu wyznawanej wiary:

Powtarzamy: Chryste, usłysz naszą modlitwę.

– Módlmy się za Ojca Świętego Franciszka, aby będąc głosem cierpiącego Kościoła, był zawsze słyszany...

– Módlmy się za prześladowanych i dyskryminowanych z powodu imienia Jezusa, szczególnie o męstwo i wytrwałość na drodze wierności Chrystusowi...

– Módlmy się za rządzących państwami i organizacjami międzynarodowymi, aby zabiegali o trwały pokój i sprawiedliwość na całym świecie, oraz o poszanowanie praw i godności każdego człowieka...

– Módlmy się za prześladowców, aby odkryli drogę dialogu i pokoju…

– Módlmy się za nas, byśmy mężnie świadczyli o naszej przynależności do Jezusa Chrystusa.
Ojcze nasz

Miłosierny Boże, prosimy Cię, wzmacniaj prześladowanych chrześcijan mocą Ducha Świętego, by przez swą wytrwałość w wierze chwalili Cię na wieki.
Modlitwa za chrześcijan prześladowanych

Boże, poprzez tajemnicze zrządzenie Twej Miłości, pozwoliłeś swemu Kościołowi uczestniczyć w cierpieniu Twego Syna, wzmocnij nasze siostry i braci, którzy 
z powodu swej wiary są prześladowani. Obdarz ich swoją mocą i wytrwałością, aby w każdym ucisku pokładali w Tobie całą swą ufność, a w cierpieniu wiernie świadczyli o Tobie. Podaruj im radość z uczestnictwa w ofierze Chrystusa i obdarz pewnością, że ich imiona są zapisane w Księdze Życia. Daj im siłę do naśladowania Chrystusa, która wesprze ich w dźwiganiu krzyża, a w utrapieniu ustrzeże ich chrześcijańską wiarę. Przez Chrystusa Pana naszego. Amen.

Pieśń: Boże, obdarz Kościół Twój
Panie, Ty płaczesz niewinnymi łzami swoich dzieci rozproszonych po całym świecie. Spraw, niech światło nadziei wzejdzie na mrokiem zła tej ziemi. Niech Twoja misja zbawienia wszystkich ogarnie ludzkie serca, aby wszyscy stanowili jedno w Tobie. Twoich synów i córki, misjonarzy i misjonarki, wzmocnij odwagą do posługi miłości wśród najbiedniejszych z ubogich, aby misja miłości, której są ambasadorami, trwała po dzień, w którym przyjdziesz do nas w chwale Jedynego Boga, by królować na wieki wieków. Amen.
Pieśń: Twoja cześć, chwała
Modlitwa i błogosławieństwo
Ks. dr Andrzej Paś, 
Pomoc Kościołowi w Potrzebie

