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LWÓW- RUDKI- DROHOBYCZ- TRUSKAWIEC
25.06-29.06.2018 (5 DNI)
1 dzień 25.06 MIECHÓW- ZÓŁKIEW- LWÓW
Wyjazd z Miechowa. Przekroczenie granicy i przyjazd do Żółkwi. Zwiedzanie Żółkwi – zamek – siedziba Żółkiewskich i Sobieskich, Rynek, Kolegiata, kościół Dominikanów, Synagoga. Przyjazd do Lwowa i zakwaterowanie w hotelu i krótki odpoczynek. Wyjazd na zwiedzanie panoramy Lwowa z Wysokiego Zamku i kopca Unii Lubelskiej. Obiadokolacja, nocleg.
2 dzień 26.06 LWÓW

Śniadanie. Wyjście na zwiedzanie: Stare Miasto – Katedra Łacińska, kaplica Boimów, katedra Ormiańska, Rynek, Muzeum Apteka, czas wolny. Kościół Dominikanów, Podwale, cerkiew Wołoska. Przejazd na Cmentarz Łyczakowski i Obrońców Lwowa – zwiedzanie. Obiadokolacja, nocleg. 

3 dzie
ń 27.06. LWÓW

Śniadanie. Zwiedzanie trasy „Zamków Złotej Podkowy”: Olesko miejsce narodzin Jana III Sobieskiego, bogata ekspozycja obrazów, rzeźby, przedmiotów sztuki użytkowej Podhorce - zamkowy kompleks obronny - rezydencja rodów Koniecpolskich, Rzewuskich, Złoczów - rezydencja Jana III Sobieskiego, Chiński Pałac. Powrót do hotelu. Obiadokolacja i nocleg.
4 dzień 28.06 LWÓW- RUDKI- DROHOBYCZ- TRUSKAWIEC
Śniadanie. Przejazd do Rudek- zwiedzanie polskiego kościoła z grobowcem Aleksandra Fredry. Przejazd do Drohobycza - przejazd obok domu Brunona Schulza, Cerkiew Św. Jura- uważana za najładniejszą w Galicji, Rynek i Kościół Św. Bartłomieja, fundowany przez W. Jagiełłę, Przejazd do Truskawca- spacer po słynnym polskim uzdrowisku okresu międzywojennego, degustacja wód mineralnych w pijalni. Obiadokolacja i nocleg.
5 dzień 29.06 TRUSKAWIEC- MIECHÓW
Po śniadaniu chwila czasu wolnego. Wyjazd w drogę powrotną do Miechowa.
Cena:  750 zł
Świadczenia:

· przejazdy komfortowym autokarem zachodnim (klimatyzacja, WC, wideo, barek, lodówka), 

· opieka pilota, pakiet ubezpieczeniowy w zakresie KL+NW+ utrata bagażu, 

· 4 x nocleg, pokoje 2 i 3-os. z łazienkami,

· wyżywienie : 4 x kolacja, 5 x śniadanie, 

· miejscowy przewodnik

dodatkowo: 20 Euro na przewodników, realizację programu
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