MSZA ŚWIĘTA

I ADORACJA W INTENCJI MISJI I MISJONARZY

I piątek miesiąca, 5 lipca 2019 r.

Wprowadzenie do liturgii 

Dzisiejsza liturgia Słowa ukazuje Jezusa zasiadającego do stołu z grzesznikami. Spośród takich grzeszników Jezus powołuje swoich apostołów, jak powołał celnika Mateusza. Spojrzał na niego z miłością i włączył w misję głoszenia Ewangelii. Podobnie i dziś, ten sam Chrystus staje pośrodku nas i patrzy na nas z miłością wzywając do składania świadectwa wobec świata. 

Modlitewną pamięcią otaczajmy biskupa Jana, przebywającego z wizytą duszpasterską u naszych misjonarzy w Peru. Polecajmy również diakona Dawida Dzienniaka i alumna Mateusza Wójcika, którzy udają się do Brazylii na praktykę misyjną. W lipcu módlmy się także w intencji papieskiej, aby ci, którzy wymierzają sprawiedliwość, działali uczciwie, by niesprawiedliwość, która przenika świat, nie miała ostatniego słowa.

Ofiary złożone dziś na tacę zostaną przeznaczone na wsparcie projektów wprowadzanych w życie przez Misyjne Dzieło Diecezji Kieleckiej.

Modlitwa powszechna:

Do Boga Ojca przez przyczynę świętych patronów misji zanieśmy nasze wspólne błagania w intencjach całego świata. 

1. Módlmy się za Kościół, aby pod przewodnictwem Ojca Świętego Franciszka i biskupów, prowadził ludzi do Chrystusa.

2. Módlmy się za rządzących państwami oraz wymierzających sprawiedliwość, aby podejmowane przez nich decyzje były uczciwe i budowały trwałą jedność między narodami.

3. Módlmy się za bp Jana, za misjonarzy pochodzących z naszej diecezji oraz za diakona Dawida i alumna Mateusza, udających się na praktykę misyjną do Brazylii, aby przez słowa i czyny dawali świadectwo o jedynym Zbawicielu, Chrystusie Jezusie. 

4. Módlmy się za naszych bliskich zmarłych (polecanych w tej Mszy św. N.N.), za zmarłych misjonarzy oraz tych, którzy poświęcili swoje życie głoszeniu Chrystusa, aby On sam przyjął ich do Ojca domu.

5. Módlmy się za nas tu zgromadzonych, abyśmy posileni Słowem i Ciałem Pańskim stawali się świadkami Zmartwychwstałego aż po krańce ziemi.

Ojcze nieskończenie dobry, Tobie polecamy nasze modlitwy i prosimy abyś ich wysłuchał wypełniając te, które Tobie się podobają. Przez Chrystusa, Pana naszego. 

NABOŻEŃSTWO MISYJNE                                                                       
NA LIPIEC 2019
„Aby ci, którzy wymierzają sprawiedliwość, działali uczciwie, by niesprawiedliwość, która przenika świat, nie miała ostatniego słowa”.

Papieska intencja ewangelizacyjna
Pieśń: Duchu mądrości
Komentarz do papieskiej intencji ewangelizacyjnej

Człowiek zawsze ma wybór. Wolna wola, którą obdarował nas Bóg, jest wielkim przywilejem, który ludzie otrzymali w dziele stworzenia. Przywilejem, ale jednocześnie, a może przede wszystkim, wyzwaniem. Patrząc na siedemnastu męczenników, a wśród nich sześciu oblatów, którzy w Laosie                    w latach 1954-1970 oddali swe życie za wiarę, nie chcąc wyrzec się Jezusa i pozostając Mu wiernymi do końca, widać ich świadomy wybór. Wybrali to, co uważali za dobre i ważne. A jak postąpili ich oprawcy? Oni przecież również wybrali to, co uważali za dobre i ważne, a wszystko z nienawiści do wiary chrześcijańskiej. Poncjusz Piłat w opisie Męki Pańskiej, według św. Jana, zadaje Jezusowi pytanie: Cóż to jest prawda? Pokazuje ono dramat człowieka, któremu powierzona została władza wymierzenia sprawiedliwości, decydowania                     o ludzkim losie, a on nie wie, gdzie szukać źródeł poznania dobra. Być może już dawno przestał to robić, a być może sprawa Jezusa dopiero to poszukiwanie zapoczątkowała. Podobny dylemat ma z pewnością wiele osób, które                            w obecnym świecie decydują o wymierzeniu sprawiedliwości. Oczywiście, są kodeksy, ustawy i inne źródła prawa, na koniec jednak przychodzi zmierzyć się z losem konkretnych osób, mających swoje historie. Gdzie znaleźć prawdę? Pośrodku? A może wybrać najmniej ryzykowne rozwiązanie? Czy zdecydować tak, abyśmy to my mieli najmniej problemów? A może skorzystać z prawa łaski? Łaski Boga, który jest zawsze przy nas. On nie jest nachalny, nie krzyczy ani nie rozkazuje. Króluje w ciszy i pokorze. Może dlatego my, przyzwyczajeni do głośnej muzyki, jaskrawych reklam i dużych napisów, nie zawsze Go słyszymy?

Pieśń: Być bliżej Ciebie chcę

Słowo Boże: J 16, 12-15

„Jeszcze wiele mam wam do powiedzenia, ale teraz [jeszcze] znieść nie możecie. Gdy zaś przyjdzie On, Duch Prawdy, doprowadzi was do całej prawdy. Bo nie będzie mówił od siebie, ale powie wszystko, cokolwiek usłyszy, i oznajmi wam rzeczy przyszłe. On Mnie otoczy chwałą, ponieważ z mojego weźmie i wam objawi. Wszystko, co ma Ojciec, jest moje. Dlatego powiedziałem, że z mojego weźmie i wam objawi”.

(chwila ciszy)
Boże, Ty jesteś Sędzią Sprawiedliwym, nakłoń nasze uszy do słuchania Twojego głosu. Niech prowadzi nas przez życie i pomaga w dokonywaniu wyborów.

Pieśń: Pod Twą obronę

Modlitwa: Koronka do Miłosierdzia Bożego

Modlitwa wstawiennicza
Boże wielki i miłosierny, który dałeś Kościołowi błogosławionych męczenników Misjonarzy Oblatów Maryi Niepokalanej z Laosu, przez ich wstawiennictwo umocnij naszą wiarę i spraw, abyśmy byli odważnymi świadkami wiary.

– Panie Jezu, Jedyny i Wieczny Kapłanie, obdarz Twój Kościół Duchem Świętym, aby kroczył drogą jedności i pokonał podziały, które wciąż jeszcze utrudniają  głoszenie Ewangelii. Ciebie prosimy…
– Panie Jezu, Pokorny Baranku, obdarz osoby sprawujące władzę na świecie mądrością i roztropnością. Niech miłość bliźniego będzie dla nich najwyższym

nakazem. Ciebie prosimy…

– Panie Jezu, Dobry Pasterzu, spraw, aby nigdzie na Ziemi nie brakowało pożywienia, a narody potrafiły solidarnie udzielać sobie pomocy. Ciebie prosimy…
– Panie Jezu, Wzorze Miłosierdzia, spraw, aby wszyscy prześladujący innych za wiarę w Boga doznali nawrócenia i zbawienia. Ciebie prosimy…
– Panie Jezu, Sprawiedliwy Sędzio, obdarz wszystkich wymierzających sprawiedliwość światłem Ducha Świętego, aby swoimi wyborami zawsze dążyli

ku Jasności. Ciebie prosimy…

– Panie Jezu, Sługo Miłości, uzdolnij wszystkich wierzących w Ciebie do odnalezienia w gestach solidarności drogi do pokonania podziałów. Ciebie prosimy…

Chwalebny Jezu, niech Twoje miłosierdzie rozprzestrzenia się na cały świat przez misyjną posługę Kościoła, a Duch Święty uzdalnia nas do pogłębiania wiary. Przyjmij łaskawie prośby, które do Ciebie zanosimy.

Modlitwa: Ojcze nasz

Pieśń: Ty, Boże, wszystko wiesz
     




         Paweł Syroka, adwokat, Garbatka-Letnisko
