MSZA ŚWIĘTA

I ADORACJA W INTENCJI MISJI I MISJONARZY

I piątek miesiąca, 1 marca 2024 r. 

Wprowadzenie do liturgii:

Okres Wielkiego Postu niesie ze sobą wezwanie do nawrócenia i przemiany życia. W sposób szczególny dziś w pierwszy piątek miesiąca kontemplujemy miłość Boga skierowaną do człowieka. Przebite Serce Jezusa wzywa nas do zadośćuczynienia 
i zerwania z grzechem. 
Jak w każdy pierwszy piątek miesiąca polecamy Najświętszemu Sercu Pana Jezusa całe dzieło misyjne Kościoła, Misyjne Dzieło Diecezji Kieleckiej i wszystkich misjonarzy 
i misjonarki pochodzących z naszej diecezji oraz nowe powołania do kapłaństwa, życia konsekrowanego i misyjnego. W tym miesiącu otaczamy modlitwą ks. Wojciecha Skorupę, który posługuje w Kazachstanie.
Pamiętajmy o intencji ewangelizacyjnej na marzec: za tych, którzy w różnych częściach świata narażają życie z powodu Ewangelii, aby wnosili w życie Kościoła postawę odwagi i udzielali swego misyjnego impulsu.
Ofiary dziś złożone zostaną przeznaczone na wsparcie projektów wprowadzanych 
w życie przez Misyjne Dzieło Diecezji Kieleckiej.

Modlitwa powszechna:

Bogu Ojcu przedstawmy z ufnością nasze pokorne prośby i błagania:
1. Módlmy się za Kościół powszechny, budowany modlitwą, pracą apostolską, cierpieniem oraz wiarą duchownych i wiernych świeckich, aby wzrastał w świętości i nieustannie się odnawiał w wierze.

2. Módlmy się za tych, którzy w różnych częściach świata narażają życie z powodu Ewangelii, aby wnosili w życie Kościoła postawę odwagi i udzielali swego misyjnego impulsu.
3. Módlmy się za wszystkich misjonarzy i misjonarki szczególnie za ks. Wojciecha Skorupę, który posługuje w Kazachstanie, aby Pan Bóg darzył ich swoimi łaskami
i wspierał w głoszeniu Ewangelii. 
4. Módlmy się za tych, którzy modlitwą, ofiarą i cierpieniem wspierają misje 
i Misyjne Dzieło Diecezji Kieleckiej, aby Pan Bóg wynagrodził ich dobre serca. 

5.   Módlmy się za naszych bliskich zmarłych (polecanych w tej Mszy św. N.N.), za zmarłych misjonarzy oraz tych, którzy poświęcili swoje życie głoszeniu Chrystusa, by mogli radować się z przebywania w domu naszego Ojca w Niebie.

6.  Módlmy się za nas tu zgromadzonych, abyśmy w naszych rodzinach dbali 
o wzajemną miłość i szacunek.
Boże Ojcze, Ty jesteś niewyczerpanym źródłem nadziei i męstwa, + wysłuchaj nasze błagania i nieustannie wspieraj misjonarzy którzy głoszą Dobrą Nowinę *, docierając za Nią aż na krańce świata. Przez Chrystusa, Pana naszego.
NABOŻEŃSTWO MISYJNE NA MARZEC
„Módlmy się, za tych, którzy w różnych częściach świata narażają życie z powodu Ewangelii, aby wnosili w życie Kościoła postawę odwagi i udzielali swego misyjnego impulsu”.
Papieska intencja ogólna

Komentarz do papieskiej intencji ogólnej:

Męczennicy są świadkami Jezusa Chrystusa, w których On cierpi na nowo. Łączą się z Paschą Pana i wraz z Nim składają swoje życie w ofierze. Są znakiem Bożego działania w Kościele. Męczeństwo ma również charakter posługi misyjnej. Charakteryzuje się ona przede wszystkim posłuszeństwem prawdzie, którą misjonarz odkrywa w głębi własnego sumienia. Sprzeciwia się niegodziwym wymaganiom szeroko pojętej władzy 
i nie szuka realizacji własnych upodobań. Służy Ewangelii, gotowy jest na cierpienie. 
W ucisku potrafi cieszyć się obecnością Boga.
Święty Jan Paweł II powiedział kiedyś: „Świadectwo męczenników jest dla nas zawsze jakimś wyzwaniem– ono prowokuje, zmusza do zastanowienia. Ktoś, kto woli raczej oddać życie, niż sprzeniewierzyć się głosowi własnego sumienia, może budzić podziwa lbo nienawiść, ale z pewnością nie można wobec takiego człowieka przejść obojętnie”. Dlatego też męczeństwo, w tym heroiczna postawa i świadectwo misjonarzy, porusza serca niewierzących, wydaje owoce dla przyszłego życia Kościoła. Męczennicy zatem wspierają oraz inspirują chrześcijan na drodze zbawienia. Pamięć o tych świadkach wiary jest elementem chrześcijańskiej tożsamości.
Pieśń: Zbawienie przyszło przez krzyż…
Modlitwa prośby
– Boże, Ty pozwoliłeś swemu Kościołowi uczestniczyć w cierpieniu Twego Syna, wzmocnij nasze siostry i naszych braci, którzy w różnych częściach świata narażają swoje życie z powodu wiary i głoszonej Ewangelii. Obdarz ich łaską i wytrwałością, aby wnosili w Kościół postawę odwagi oraz udzielali mu swego misyjnego impulsu, a w cierpieniu wiernie świadczyli o Tobie. 

– Panie, podaruj nam pokój duszy, gdy uczestniczymy w cierpieniu Chrystusowym, 
i obdarz całkowitą ufnością w Twój plan wobec nas. Spraw, abyśmy nigdy nie zapomnieli o wielkim poświęceniu męczenników, niech cały czas będą dla nas wzorem do naśladowania i orędownikami przed Tobą w przezwyciężaniu zła społecznego, którego sami byli ofiarami. 

– Panie, daj nam siłę i odwagę do naśladowania Jezusa w dźwiganiu krzyża, który jest jedyną drogą do naszego zbawienia. 
Przyjmij, Boże, naszą modlitwę, którą zanosimy do Ciebie przez Chrystusa ukrzyżowanego i zmartwychwstałego. Amen. 

Pieśń: O, krwi najdroższa…
Modlitwa przebłagalna
– Panie Boże, przepraszamy Cię, że będąc skoncentrowani na tym, co dzieje się w naszym życiu, nie staramy się poznać tych, którzy cierpieli dla Ciebie i Twojego Kościoła. 

– Panie, wybacz nam naszą obojętność i zamknięcie na cierpienie tych, którzy kroczą śladami Twojego męczeństwa.

– Jezu Chryste, przebacz nam, że oddajemy swoje życie w ręce uzależnień, grzechu 
i sprawom nieważnym, a przy tym zapominamy, kto jest prawdziwym dawcą naszego życia. 

– Panie, przepraszamy Cię, że w zgiełku życia nie dajemy dobrego i godnego Tobie świadectwa wiary w chwilach, gdy dzieje się tyle zła. 
Pieśń: Jezusa ukrytego mam w Sakramencie czcić…
Modlitwa uwielbienia
– Bądź uwielbiony na wieki, Panie mój, Jezu Chryste! Ty w chwili konania nie tylko przebaczyłeś grzesznikom, lecz także prosiłeś Ojca, aby udzielił przebaczenia tym, którzy wydali na śmierć Syna Bożego. 

– Ty obiecałeś w swym miłosierdziu chwałę raju łotrowi, który w Ciebie uwierzył. Pokazałeś, że dzięki Bożej miłości i zaufaniu jesteśmy zdolni każdego dnia wobec całego świata dawać świadectwo wiary, miłości i męstwa, nawet za cenę życia. 

– Błogosławiony bądź, Panie Jezu Chryste, za to, że swą drogocenną krwią i najświętszą śmiercią odkupiłeś dusze i wyprowadziłeś je z wygnania do życia wiecznego.






Aleksandra Dźwilewska,
misjonarka w Ekwadorze, diecezja ełcka
Litania do Najświętszego Serca Pana Jezusa
Pieśń: Przed tak wielkim…
