MSZA ŚWIĘTA

I ADORACJA W INTENCJI MISJI I MISJONARZY

I piątek miesiąca, 4 października 2019 r.

Wprowadzenie do liturgii:
Od kilku dni wraz z całym Kościołem przeżywamy Nadzwyczajny Miesiąc Misyjny. W I piątek października, za wstawiennictwem dzisiejszego patrona św. Franciszka z Asyżu, polećmy Najświętszemu Sercu Pana Jezusa całe dzieło misyjne i wszystkich misjonarzy i misjonarki pochodzących z naszej diecezji. 
W sposób szczególny wspierajmy modlitwą tych posługujących w Afryce, w Brazylii, w Peru i na Jamajce. 
W październiku módlmy się także w papieskiej intencji ewangelizacyjnej, aby tchnienie Ducha Świętego wzbudziło nową wiosnę misyjną w Kościele. Ofiary złożone dziś na tacę zostaną przeznaczone na wsparcie projektów wprowadzanych 
w życie przez Misyjne Dzieło Diecezji Kieleckiej.

Modlitwa powszechna:
Do Boga, który przez chrzest powołał nas do Kościoła i posyła do świata, wołajmy z ufnością:

1. Módlmy się za Kościół, aby z radością i ufnością żył nauką i misją Chrystusa. Ciebie prosimy…
2. Módlmy się za papieża Franciszka, aby na wzór swojego patrona, głosił światu Jezusa cichego i pokornego. Ciebie prosimy…
3. Módlmy się o nowe powołania kapłańskie, zakonne i misyjne, aby piękno Ewangelii, moc sakramentów i radość wiary mogły dotrzeć do każdego człowieka. Ciebie prosimy…
4. Módlmy się za tych, którzy prześladują misjonarzy, aby Bóg skruszył ich serca i pozwolił odkryć pełnię prawdy. Ciebie prosimy…

5. Módlmy się za naszych bliskich zmarłych oraz za zmarłych misjonarzy i misjonarki, aby owoce ich życia i posługi umacniały Kościół. Ciebie prosimy… 
6. Módlmy się za nas, abyśmy otwarci na Ducha Świętego odkrywali bogactwo chrztu, pielęgnowali relacje z Bogiem i służyli innym. Ciebie prosimy…
Boże Ojcze, Ty nas zawsze wysłuchujesz i wiesz, co jest dla nas najlepsze. Prowadź nas drogami ufności i służby. Przez Chrystusa Pana naszego. Amen
NABOŻEŃSTWO MISYJNE NA PAŹDZIERNIK
 „Aby tchnienie Ducha Świętego wzbudziło

nową wiosnę misyjną w Kościele”.

Papieska intencja ewangelizacyjna

Komentarz do papieskiej intencji ewangelizacyjnej

„Łaska Ducha Świętego jest potężna. Bez Niego nie bylibyśmy w stanie wyznać, że Jezus Chrystus jest naszym Panem. Również dzięki Jego mocy człowiek jest w stanie zlekceważyć największe trudy i wziąć na siebie największe udręki i wyrzeczenia” – słowami św. Arnolda rozpoczynamy nasze dzisiejsze misyjne spotkanie.

Święty Arnold Janssen, założyciel zgromadzeń misyjnych z końca XIX wieku, doskonale wiedział, że to Duch Święty jest odpowiedzialny za dzieło misyjne Kościoła. Przewidywał, że kolejne stulecia będą erą Ducha Świętego. Zdawał sobie sprawę, że będzie to zależało od naszej głębokiej czci do Niego. Napisał: „Duch Święty tym potężniej zaznaczy swoje działanie w dziejach świata, im częściej, goręcej i bardziej publicznie będzie wzywany”. 
Bardzo trafnie w to wpisuje się prośba misyjna Ojca Świętego wyznaczona na październik: Aby tchnienie Ducha Świętego wzbudziło nową wiosnę misyjną w Kościele. Zebrani dziś na wspólnej modlitwie prośmy gorąco w tej właśnie intencji.
Pieśń: O Stworzycielu, Duchu, przyjdź
Kościół jest dziełem nie tylko Jezusa, ale i Ducha Świętego, który ciągle w nim żyje i chce go prowadzić również po drogach współczesności, dawać dary do nowych apostolskich wyzwań; te same, które dawał na początku. Duch Święty wraz z Chrystusem tworzy wspólnotę – Kościół, który ma być i jest dla nas jeszcze skuteczniejszym narzędziem do osiągania jedności z Bogiem i między sobą. Zmartwychwstały Pan, po męce i śmierci, które ofiarował za nas jako przeproszenie Boga Ojca za nasze grzechy, w następnym etapie przygotowywał swoich uczniów na przyjęcie Ducha Świętego.
Duch Święty, „obietnica Ojca”, był nie tylko darem dla apostołów, ale dla wszystkich powołanych: „Bo dla was jest obietnica i dla dzieci waszych, którzy są daleko, a których powoła Pan Bóg nasz” (Dz 2, 39). Jezus posłał Go swoim uczniom i nadal posyła, by niósł światło i moc. Duch Święty nie zakończył kierowania Kościołem. On dalej prowadzi go w jego misji.

Modlitwa

O tajemniczy Płomieniu, Źródło miłości i prawdy, Pocieszycielu strapionych, 
przyjdź do nas, Duchu Najświętszy!
Ożywcza Roso w znużeniu, Ogniu wśród chłodu zwątpienia i Jasne Światło nadziei, przyjdź do nas, Duchu Najświętszy!
Niech Twoja łaska przeniknie umysł i serce człowiecze,

gdy z całą mocą wołamy: przyjdź do nas, Duchu Najświętszy!

Niech będzie chwała na wieki Ojcu, Synowi i Tobie, a Ty odpowiedz wezwaniu: przyjdź do nas, Duchu Najświętszy!
W Dniu Pięćdziesiątnicy wszystko się zaczęło. Apostołowie po Zesłaniu Ducha Świętego, pełni mocy, prawdy i miłości, wyruszyli przed siebie, aby głosić Dobrą Nowinę. Upłynęło już tyle lat, a tak wielu ludzi jeszcze nie słyszało o Jezusie. Tylu o Nim zdążyło zapomnieć. Co zrobić, by na imię Jezusa zgięło się każde kolano?

– Przyjdź, o Duchu Święty, daj nam serce nowe, które ożywi radość z tego, że jesteśmy chrześcijanami Przyjdź, Duchu Święty!
– Przyjdź, o Duchu Święty, i daj nam serce  czyste, zdolne do entuzjazmu i gorliwości apostolskiej. Przyjdź, Duchu Święty!
– Przyjdź, o Duchu Święty, i daj nam serce wielkie, otwarte na Twoje słowo, a zamknięte na wszelką małoduszną ambicję. Przyjdź, Duchu Święty!
– Przyjdź, o Duchu Święty, i daj nam serce silne, by miłować wszystkich, wszystkim służyć i ze wszystkimi cierpieć. Przyjdź, Duchu Święty!
Pieśń: Duch Święty, przyjdź
Ojcze wszystkich ludzi, Ty posłałeś swego Syna, aby wypełnił Twoją misję odkupienia świata. Wielu ludzi nie słyszało jeszcze Jego orędzia prawdy i miłości. Nasz świat jest rozdarty przez wojny i konflikty, przez nędzę i niesprawiedliwość. Niech światło Twojej Ewangelii miłości tak jaśnieje w świecie, aby stał się on godnym domem dla wszystkich dzieci. 
Błogosław wszystkim misjonarzom na całym świecie, aby ich trud przynosił liczne owoce. Obyśmy wraz z nimi mieli udział w misyjnym dziele Kościoła, który sprawia, że Twoje królestwo sprawiedliwości, miłości i pokoju może przyjść do serc wszystkich ludzi w każdym narodzie. Prosimy Cię o to przez Chrystusa, Pana naszego. Amen.

Pieśń: Już teraz we mnie kwitną Twe ogrody
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