XI NIEDZIELA ZWYKŁA 
PARAFIALNA STACJA KONGRESOWA

Wstęp do Mszy św.


Przeżywamy dziś naszą Parafialną Stację Kongresową jednocząc się w wierze z tymi, którzy wypełniając polecenie Chrystusa poszli na cały świat z ziarnem prawdy Bożej i sieją ją na wszystkich kontynentach. Modlimy się za misjonarki i misjonarzy, by Bóg hojnie błogosławił ich wysiłkom ewangelizacyjnym. Upraszajmy im podczas tej Mszy św. łaskę silnej wiary, by nie zniechęcali się trudnościami i przeciwieństwami, a nawet prześladowaniami za wiarę.


Prośmy Boga o liczne i święte powołania misyjne, by nie zabrakło tych, którzy pójdą na krańce ziemi, by głosić Ewangelię i dawać świadectwo miłości Bożej. Módlmy się za dziewczęta i chłopców, także z naszych rodzin i parafii, by nie zmarnowali powołania misyjnego, jakie Pan im powierzył.


Otoczmy naszą modlitwą tych, którzy pomagają misjom poprzez modlitwę, cierpienie i ofiary materialne. Módlmy się również za nas samych, by dobry Bóg odnowił w nas zapał misyjny, i gotowość do dzielenia się z innymi radością Ewangelii.

Zapowiedź intencji mszalnej

By nasza Ofiara była miła Bogu, przeprośmy za wszystkie nasze grzechy.

-
Panie Jezu, z którego przyjściem na świat rozpoczęło się królestwo Boże, zmiłuj się nad mam...

-
Chryste, który powołałeś do istnienia Kościół i obdarzyłeś go mandatem misyjnym, zmiłuj się nad nami...

-
Panie, który udzielasz swego Ducha Uświęciciela, aby umacniał nas w wierze 
i apostolskich wysiłkach, zmiłuj się nad nami

MODLITWA WIERNYCH

Jezus Chrystus, Syn Ojca, posłany, by ewangelizować świat, wspiera nas i towarzyszy naszym działaniom misjonarskim. Módlmy się do Niego za wszystkich powołanych 
i posłanych do bycia Jego świadkami.

1.
Kościół ze swej natury jest misyjny, narodził się po to, by wychodzić ku innym.

Módlmy się za cały Kościół: papieża, biskupów, prezbiterów, osoby konsekrowane oraz wszystkich wiernych, byśmy umieli wyjść do innych z naszym świadectwem o Chrystusie. Ciebie prosimy...

2.
Jezus błogosławionymi nazywa „maluczkich”, czyli pokornych, prostych, odrzuconych, niemających głosu, zmęczonych, obciążonych.
Módlmy się za tych, którym najtrudniej na świecie. Którzy codziennie walczą o kęs chleba lub dach nad głową. Niech uda się im znaleźć godne warunki życia. Ciebie prosimy...

3.
Parafialna Stacja Kongresowa jest uprzywilejowanym czasem ku temu, by wierni 
z różnych kontynentów zobowiązali się do modlitwy i konkretnych gestów solidarności 
i wsparcia wobec Kościołów na terenach misyjnych.

Polecajmy szczególnie chrześcijan prześladowanych, którzy nie mogą jawnie wyznawać swojej wiary. Wspierajmy ich naszą modlitwą i ofiarami, by na świecie zapanował pokój 
i zakończyły się prześladowania z powodu religii, koloru skóry czy wyznawanych ideologii. Ciebie prosimy...

4.
W wielu krajach liczba powołań do kapłaństwa i życia zakonnego jest znikoma. Często jest tak z powodu braku, we wspólnotach chrześcijańskich, żaru apostolskiego 
i entuzjazmu. Tam gdzie jest radość, zapal i chęć do niesienia Chrystusa innym - tam są powołania.
Módlmy się o radość w naszych wspólnotach rodzinnych i parafialnych, bo rodziły się w nich powołania do służby misyjnej w Kościele. Ciebie prosimy...

5.
Ojciec jest źródłem radości. Syn jej objawieniem, a Duch św. ożywicielem.

Chrystus ukazał nam, że wraz ze śmiercią nic się nie kończy. Następuje po niej radość zmartwychwstania. Módlmy się za wszystkich zmarłych, szczególnie za zmarłych misjonarzy oraz za naszych bliskich, niech stając w niebie u Źródła Radości czerpią z Niego aż po brzegi. Ciebie prosimy...

6.
Uczeń Jezusa trwa w radości gdy jest blisko Pana, kiedy czyni Jego wolę, dzieli się wiarą, nadzieją i miłością ewangeliczną z innymi. 

Módlmy się za nas zebranych na tej Mszy św., byśmy pamiętali, że od dnia chrztu świętego każdy z nas jest misjonarzem w swoim najbliższym otoczeniu i byśmy ukazywali Chrystusa naszym życiem. Ciebie prosimy...

Przez ręce Maryi, pokornym i radosny wzorze ewangelizacji, zwracamy do Ciebie Boże Ojcze naszą modlitwę, by Kościół stał się domem dla wielu, matką dla wszystkich narodów 
i uczynił możliwym narodziny nowego świata. Przez Pana Jezusa Chrystusa, który z Tobą żyje i króluje w jedności Ducha Świętego, Bóg przez wszystkie wieki wieków. Amen.
Procesja z darami

Świeca (dla dorosłych)

Przypomina nam te obszary społeczności ludzkich, gdzie jeszcze nie dotarło światło Ewangelii. Wzywa nas do zapału, aby w dziele ewangelizacji zaznaczyć naszą działalność.

Kromka chleba (dla dzieci)
Jest symbolem trudu, który podejmujemy z miłości do Jezusa, aby pomóc naszym rówieśnikom z krajów misyjnych, by wśród nich nie było już dzieci głodnych Boga, chleba 
i wiedzy.

Chleb i wino 

Za chwilę staną się prawdziwym Ciałem i Krwią Jezusa. Pragniemy, by On sam narodził się również w naszych sercach i napełnił je misyjnym zapałem.
Modlitwa kongresowa – przed rozesłaniem

Jezu Chryste, który posyłasz Kościół, aby dzielił się radością przeżywanej ewangelii! W dniu, w którym podczas każdej Eucharystii wierni w Polsce odnawiają swój zapał misyjny, również nasza wspólnota składa Ci dzięki i zanosi do Ciebie prośby. Dziękujemy za tych, którzy zostawiając wszystko idą po krańce ziemi, by być Twoimi uczniami-misjonarzami. Myślimy zarówno o tych, którzy aktualnie oddają siebie dla innych 
w wielu Kościołach na misyjnej ziemi, jak i o tych, którzy już odeszli i po apostolskim trudzie śpią w pokoju. Wśród nich w sposób szczególny dostrzegamy świadectwo męczenników i dziękujemy za ich całkowite zaufanie Tobie, które dla nas jest ciągle wyzwaniem.

Jednocześnie prosimy Cię, Panie, za tych, którzy trwają na pierwszej linii misyjnego frontu. Niech powierzona im przez Ciebie misja będzie zawsze popierana ich świadectwem i prowadzi jej odbiorców do autentycznego spotkania z Tobą. Prosimy zwłaszcza za tych, którzy przeżywają różnorakie trudności. Umocnij ich swą łaską. Prosimy również za nas, abyśmy z misjonarzami stanowili jedno, byśmy ich nie tylko uważali  za naszych wysłańców i ambasadorów, ale byśmy w naszych rodzinach i grupach parafialnych, zawsze o nich pamiętali przed Tobą na modlitwie. Napełnij nas radością, byśmy byli również uczniami-misjonarzami. Prosimy Cię Synu Boga żywego, który posłany od Ojca w mocy Ducha Świętego stałeś się drogą, prawdą i życiem ludzi, by błogosławieństwo Kościoła, które za chwilę przyjmiemy kolejny raz w naszym życiu, stało się dla nas zadatkiem siły dla zadań, jakie stawiasz przed nami, uczniami-misjonarzami. Amen.
