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                   Medjugorje 

i piękna Chorwacja 

Urozmaicone słońcem wybrzeże, wspaniałe zabytki z czasów greckich  i rzymskich, aż po współczesność, zaskakująca 
pięknem przyroda…..  Zapraszamy!
Termin: 27.06 - 03.07.2023
Dzień 1 (27.06.23)
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Wyjazd z Tumlina o godz. 4:00. Następnie przejazd do Ludbreg – miasteczka, w którym znajduje się Sanktuarium Najświętszej Krwi Chrystusa. Tutaj w 1411 roku podczas sprawowanej Eucharystii dokonał się Cud Eucharystyczny przemiany wina w krew. Msza św. Przejazd do hotelu. Zakwaterowanie, obiadokolacja. Nocleg.

Dzień 2 (28.06.23)
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Śniadanie. Przejazd do Marija Bistrica -  najważniejsze chorwackie Sanktuarium Maryjne, które co roku odwiedza 500 - 800 tys. pielgrzymów z całego świata. Obiektem kultu jest tutaj drewniana figura Matki Bożej z końca  XV w. Msza Św., czas wolny. Przejazd do Medjugorje - miejsce objawień Matki Bożej - Królowej Pokoju, która w 1981 ukazała się sześciorgu dzieciom. Zakwaterowanie w hotelu, obiadokolacja. W miarę możliwości udział w nabożeństwach wieczornych. Nocleg. 
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Dzień 3 (29.06.23)
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Śniadanie. Msza św. w Kościele Św. Jakuba z pięknymi witrażami. Przejście na plac ze słynną figurą Chrystusa oraz nawiedzenie Góry Objawień - Podbrdo. Czas dla siebie w tym szczególnym miejscu. Po południu trochę relaksu nad Wodospadami Kravica - wśród szumu wody i dzikiej przyrody nie zmąconej jeszcze przez człowieka. Dla chętnych kąpiel w jeziorze. Powrót do hotelu, obiadokolacja. Udział w nabożeństwach wieczornych. Nocleg.

Dzień 4 (30.06.23)
Udział w drodze Krzyżowej na Górze Kriżevac. Śniadanie. Następnie przejazd do Mostaru - miasto, które przez stulecia ulegało wpływom różnych cywilizacji i do dziś tworzą go wyznawcy trzech religii. 
Starówka przypomina miasteczko tureckie, a największą atrakcją jest kamienny most z 1566 r., wpisany na listę UNESCO (odnowiony w 2003 r., po tym jak legł w gruzach w czasie ostatniej wojny). Przejazd do malowniczego Blagaj, gdzie zobaczymy klasztor derwiszów, jeden z najciekawszych obiektów architektury osmańskiej na terenie kraju. Wywierzysko krasowe rzeki Buny dodaje wyjątkowego uroku temu miejscu. Powrót do Medjugorje, obiadokolacja. Udział w nabożeństwach wieczornych. Nocleg.
Dzień 5 (01.07.23)
Śniadanie. Msza Św. Przejazd do Dubrownika - zwanego perłą Chorwacji. Stare Miasto zostało wpisane na listę dziedzictwa kulturowego UNESCO. Zwiedzanie miasta: klasztor franciszkanów z przełomu XIV i XV wieku, studnia Onofrio z XV wieku, spacer ulicą Stradun - główna i najpiękniejsza ulica w mieście, mury miejskie - najdłuższy system fortyfikacyjny w Europie. Czas wolny na przechadzki i zakupy. Powrót do hotelu. Obiadokolacja. W miarę możliwości udział w nabożeństwach wieczornych. Nocleg. 

Dzień 6 (02.07.23)

Śniadanie. Msza św. w Kościele Św. Jakuba.  Czas wolny. Ok południa wyjazd do Polski, z krótkimi postojami na trasie. 

Dzień 7 (03.07.23)

Powrót do Tumlina w godzinach porannych (ok. godz. 8:00).
Cena : 1 980 zł / os. przy grupie min. 40 os.
Cena zawiera: 

( Transport komfortowym autokarem z klimatyzacją, WC, barkiem;

( Zakwaterowanie: 5 noclegów - hotele  *** (pok. 2, 3 os.)
( Wyżywienie: 5 x śniadanie, 5 x obiadokolacja (wino, woda);
( Opiekę pilota;
( Ubezpieczenie UNIQA (KL wraz z Assistance - 20 000 Eur, w tym koszty leczenia 

    i następstw chorób przewlekłych i nowotworowych, NNW - 2000 Eur, BP - 200 Eur);
( Obowiązkowe składki na TFG i TFP.
Dodatkowo płatne:
( Bilety wstępu, usługi przewodnickie, system audioguide, taksa klimatyczna: 
    ok. 70 EUR / os.

( Dopłata do pokoju 1 os. 390 PLN / os.
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