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SANKTUARIA ALP
AUSTRIA – SZWAJCARIA – BAWARIA
14 -22 LIPIEC 2025
DOLINA WACHAU - MELK – HALLSTAT – EISRIESENWELT – SANKTUARIUM MARIA ALM – WODOSPADY KRIMMLER – GERLOS ALPENSTRASSE – INNSBRUCK – ETTAL – GARMISCH PARTENKIRCHEN - WIESKIRCHE – ZAMEK NEUSCHWANSTEIN -  – EINSIEDELN – LUCERNA – BERNINA EXPRESS – CHUR – MONACHIUM – BAMBERG - VIERZEHNHEILIGEN
Dzień I (14 LIPIEC)
Zbiórka uczestników w Kielcach o godz. 0.15 Wyjazd o godz. 0.30. Wyjazd z Nakła o godz. 1.30. Przejazd do położonego nad Dunajem miasta Krems. Przesiądziemy się tutaj na statek i odbędziemy REJS DOLINĄ WACHAU – jednym z najpiękniejszych przełomów rzecznych w Europie, na trasie KREMS – MELK. Po dopłynięciu na miejsce zwiedzimy wpisany na Listę UNESCO KLASZTOR W MELK – najpiękniejszy kompleks klasztorny w Austrii, będący również Sanktuarium Świętego Kolomana. MSZA ŚWIĘTA. Przejazd do HALLSTAT – malowniczego miasteczka położonego nad jeziorem w samym sercu Salzkammergut, jednej z wizytówek Austrii. Zatrzymamy się tutaj na punkcie widokowym, a następnie odbędziemy spacer klimatycznymi uliczkami miasteczka. Przejazd na nocleg w okolicach Gmunden. Zakwaterowanie w hotelu. Obiadokolacja.
Dzień II (15 LIPIEC)
Śniadanie. Przejazd w okolice miejscowości Werfen koło Salzburga. Odwiedzimy tutaj EISRIESENWELT – największą na świecie naturalną jaskinię lodową złożoną z wielu jaskiń wypełnionych przez cały rok lodem. Wyjątkowości temu miejscu dodaje fakt, że wejście do jaskini znajduje się na wysokości 1641 m. n.p.m. oraz 1100 ponad miejscowością Werfen. Odległość tą pokonamy częściowo autokarem, zaś częściowo najstromszą kolejką linową w Austrii. Przejazd do Sanktuarium Maryjnego MARIA ALM. Znajduje się tutaj łaskami słynącą Figura Matki Bożej. MSZA ŚWIĘTA. Przejazd na nocleg w okolicach Fusch an der Grossglocknerstrasse. Zakwaterowanie w hotelu. Obiadokolacja.
Dzień III (16 LIPIEC)
Śniadanie. Przejazd jedną z najbardziej znanych dróg wysokogórskich w Austrii GERLOS ALPENSTRASSE. Będziemy mogli zobaczyć tutaj piękno alpejskich krajobrazów, a także największe wodospady w Europie – WODOSPADY KRIMMLER. Odbędziemy tutaj spacer, w trakcie którego będziemy zatrzymywać się na platformach widokowych, z których rozpościerają się wspaniałe widoki na kaskady oraz okolicę.  Przejazd do stolicy Tyrolu – INNSBRUCKA. Zwiedzanie zabytkowego centrum miasta, w trakcie którego zobaczymy m.in. Pałac Cesarski (z zewnatrz) oraz Ogrody Pałacowe, Katedrę Świętego Jakuba – MSZA ŚWIĘTA, słynny Złoty Dach. Przejazd na Wzgórze Ambras. Spacer po parku otaczającym monumentalny Zamek Ambras – renesansową rezydencję Arcyksięcia Ferdynanda II. Przejazd na nocleg w okolicach Seefeld. Zakwaterowanie w hotelu. Obiadokolacja.
Dzień IV (17 LIPIEC)
Śniadanie. Przejazd do GARMISCH PARTENKIRCHEN – jednego z najsłynniejszych kurortów w bawarskiej części Alp. Zobaczymy tutaj skocznię narciarską znaną z Turnieju Czterech Skoczni oraz przespacerujemy się po niezwykle klimatycznym centrum miasteczka. Przejazd do ETTAL. Zobaczymy tutaj jedno z najstarszych miejsc pielgrzymkowych w Niemczech związanych z cudowną figurą Matki Bożej oraz Klasztorem Benedyktynów. MSZA ŚWIĘTA. Zwiedzanie browaru klasztornego z degustacją. Możliwość zakupu lokalnych produktów, w tym piwa z miejscowego browaru. Następnie zobaczymy ZAMEK LINDERHOF (z zewnątrz), jedną z 3 rezydencji Ludwika II. Spacer po otaczającym zamek pięknym parku. Przejazd na nocleg w okolicach Peiting. Zakwaterowanie w hotelu. Obiadokolacja.
Dzień V (18 LIPIEC)
Śniadanie. Przejazd do miescowości WIES. Znajduje się tutaj przepiękny barokowy kościół pielgrzymkowy. MSZA ŚWIĘTA. Przejazd na zwiedzanie ZAMKU NEUSCHWANSTEIN – bajkowej rezydencji wybudowanej na polecenie „szalonego” króla Ludwika II Wittelsbacha. Zwiedzimy zamek, a następnie przespacerujemy się do przerzuconego ponad Wąwozem Poellet mostu Marienbrucke, z którego rozpościera się piękna panorama na Zamek. Przejazd na nocleg w okolicach Feldkirch. Zakwaterowanie w hotelu. Obiadokolacja.
Dzień VI (19 LIPIEC)
Śniadanie. Przejazd LUCERNY – miasta położonego nad Jeziorem Czterech Kantonów. Zwiedzanie miasta, w trakcie którego zobaczymy słynne mosty, w tym najbardziej znany Most Kapliczny, a także Kościół Jezuitów, ratusz oraz symbol miasta – pomnik Lwa. Przejazd w kierunku najważniejszego Sanktuarium Maryjnego w Szwajcarii – EINSIEDELN, gdzie szczególną czcią otacza się figurkę Matki Bożej znajdującą się w centalnej części bazyliki – Kaplicy Łask. Zwiedzanie Sanktuarium. Msza Święta. Przejazd na nocleg we Włoszech. Zakwaterowanie w hotelu. Obiadokolacja.
Dzień VII (20 LIPIEC)
Śniadanie. Przejazd do miejscowości TIRANO, gdzie przesiądziemy się na BERNINA EKSPRES – jedną z najsłynniejszych kolei panoramicznych na świecie, wznoszącą się maksymalnie na wysokość ponad 2000 m. n.p.m. Trasa wiedzie od skąpanego w słońcu Tirano, gdzie podziwiać można palmy, przez alpejskie szczyty do słynnego kurortu narciarskiego ST. MORITZ. Następnie przejedziemy w do miejscowości CHUR – często określanego mianem jednego na najpiękniejszych miast Szwajcarii. Zobaczymy tutaj Pałac Biskupii oraz Katedrę, w której odprawimy Mszę Świętą. Przejazd na nocleg do Austrii. Zakwaterowanie w hotelu. Obiadokolacja
Dzień VIII (21 LIPIEC)
Śniadanie. Przejazd do stolicy Bawarii – MONACHIUM. Zwiedzanie miasta rozpoczniemy od wizyty w Muzeum BMW, gdzie przyjrzymy się historii jednej z najbardziej znanych marek motoryzacyjnych. Następnie przespacerujemy się po Parku Olimpijskim – miejscu Letnich Igrzysk Olimpijskich w 1972 r. Przejazd do Pałacu Nyphenburg jednego z najwspanialszych zespołów pałacowo – parkowych w Europie. Przespacerujemy się po ogrodach pałacowych oraz przyglądniemy pałacowi z zewnątrz. Przejazd do centrum miasta. Zobaczymy tutaj Stary Ratusz, Kościół Mariacki oraz Starą Rezydencję królewskiego rodu Wittelsbachów. Przejazd na nocleg w okolicach Norymbergi. Zakwaterowanie w hotelu. Obiadokolacja.
Dzień IX (22 LIPIEC)
Śniadanie. Przejazd do wpisanego na Listę UNESCO BAMBERGU – jednego z najpiękniejszych miast w Niemczech. W trakcie zwiedzania zobaczymy położony pośrodku rzeki Ratusz, Katedrę z Tryptykiem Wita Stwosza oraz Rezydencję Biskupów z Ogrodem Różanym. Przejazd do SANKTUARIUM VIERZEHNHEILIGEN – pięknego, barokowego Sanktuarium poświęconego 14 świętym wspomożycielom. MSZA ŚWIĘTA. Obiad. Wyjazd w drogę powrotną do Nakła oraz Kielc. Przyjazd w późnych godzinach nocnych.
Cena: 3 950 ZŁ
Cena zawiera:
· 8 noclegów w pokojach 2-3 osobowych z łazienkami w hotelach **/***
· 8 śniadań i obiadokolacji
· Przejazd komfortowym autokarem wyposażonym w TV, Barek, WC
· Opieka pilota/przewodnika
· Ubezpieczenie KL, NNW na kwotę 20 000 Euro w TU Wiener Vienna Insurance Groupe
· Obowiązkowa składka na TFG + TFP
· System tourguide dla każdego uczestnika


Cena nie zawiera:
· Kwoty 320  EURO zbieranej przez pilota na pokładzie autokaru z przeznaczeniem na:
· Opłaty drogowe, wjazdy do miast, parkingi
· Obiad w drodze powrotnej
· Przewodnicy lokalni:  Innsbruck
· Bilety wstępu do zwiedzanych obiektów:
· Rejs Doliną Wachau na trasie KREMS – MELK
· KLASZTOR MELK
· Jaskinie EISRIESENWELT (bilet łączony: jaskinia + kolejka)
· WODOSPADY KRIMML
· GERLOS ALPENSTRASSE
· KLASZTOR ETTAL (browar z degustacją)
· ZAMEK NEUSCHWANSTEIN
· Kolej Bernina Ekspress
· MUZEUM BMW
· Ubezpieczenia od kosztów rezygnacji w wysokości 95 zł płatne w terminie do 7 dni od podpisania umowy o uczestnictwo w pielgrzymce
· Dopłaty do pokoju jednoosobowego (na zapytanie)
· Wydatków własnych
· Świadczeń nie wymienionych w ofercie
· Napojów do obiadokolacji
Ważne informacje:
· Prosimy o zabranie ważnego dowodu tożsamości: PASZPORT/ DOWÓD OSOBISTY
· Zastrzegamy sobie zmianę kolejności zwiedzanych obiektów
· Cena skalkulowana jest dla grupy 44 osób
· Cena została skalkulowana wg cen świadczeń obowiązujących na dzień 25.10.2024 Cena może ulec zmianie w związku ze zmianą liczebności grupy, cen świadczeń, stawek transportowych,preferencji grupy oraz w momencie kiedy kurs euro przekroczy kwotę 4,70 zł.
· Aktualne warunki odnośnie wjazdu na terytorium poszczególnych krajów znaleźć można na stronach Ministerstwa Spraw Zagranicznych https://www.gov.pl/web/dyplomacja/informacje-dla-podrozujacych
· Wysokość składki na Turystyczny Fundusz Gwarancyjny i Turystyczny Fundusz Pomocowy  z tytułu zawartej umowy o udział w imprezie turystycznej określa rozporządzenie Ministra Rozwoju, Pracy i Technologii z dnia 22.12.2020 (poz. 2372, 2379.)
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