Wezwania w Modlitwie wiernych w Roku Życia Konsekrowanego
Do wyboru

Módlmy się za osoby życia konsekrowanego we wszystkich jego formach, aby umacniane Duchem Świętym, przeżywały złożone śluby czystości, ubóstwa 
i posłuszeństwa w radosnej wierności.

Módlmy się o nowe powołania do życia konsekrowanego, aby wybrani przez Boga do każdej jego formy wspaniałomyślnie odpowiedzieli na Jego wezwanie.

Módlmy się za osoby konsekrowane posługujące ubogim, chorym, cierpiącym, aby Maryja umacniała ich w posłudze miłosierdzia, jakiej oczekuje Chrystus 
w potrzebujących.

Módlmy się za wspólnoty zakonne prowadzące przedszkola i szkoły, aby ich posługa przyczyniała się do ukształtowania w wychowankach pięknego człowieczeństwa. 
Módlmy się za osoby konsekrowane zmagające się z różnego rodzaju trudnościami, aby doświadczyli umacniającej i dźwigającej ich Bożej łaski. 

Za zgromadzenia zakonne, instytuty świeckie, stowarzyszenia życia apostolskiego 
i konsekrowane dziewice, wdowy i pustelników, aby byli w Kościele i świecie czytelnymi znakami Chrystusa, któremu zostali zaślubieni.
Za kontemplacyjne zakony klauzurowe, aby Bóg pomnażał owoce ich poświęconego Mu życia, modlitwy i pokuty.
Za Instytuty Świeckie, których członkowie żyjąc konsekracją w świecie, choć 
w ukryciu przed światem, byli czytelnymi świadkami Chrystusa żyjącego 
i przemieniającego świat.
Za konsekrowane dziewice, wdowy, wdowców i pustelników, aby konsekracja przyozdabiała Kościół ich charyzmatami i przynosiła owoce świętości. 
Za osoby konsekrowane żyjące i posługujące w naszej parafii [siostry zakonne, braci zakonnych, konsekrowane dziewice, konsekrowane wdowy, pustelnicę], aby Bóg umacniał ich więź oblubieńczą z Chrystusem i pomnażał owoce ich posługiwania.
Za zmarłe osoby konsekrowane pochodzące z naszej diecezji, parafii [posługujące 
w naszej parafii], aby dostąpiły udziału w chwale swojego Oblubieńca, Jezusa Chrystusa, któremu zostały poślubione.
